



ПРО ДИАЛОГ

ПОЖАЛУЙ, ДИАЛОГ – ОДИН ИЗ САМЫХ ПРОДУКТИВНЫХ ВИДОВ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ СООБЩЕСТВЕ. В ОБСУЖДЕНИИ РОЖДАЕТСЯ ИСТИНА. А КОГДА ДИАЛОГ ПРОХОДИТ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ, ТО И РЕШЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ЗНАЧИМЫЕ, А ГЛАВНОЕ – НЕСУТ ЗА СОБОЙ КОНКРЕТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ И ПОЗИТИВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.

В СЕРЕДИНЕ августа в Казани состоялся Семинар-совещание Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан «ПРОДиалог». Участниками совещания стали представительные делегации обоих министерств, включая Министра просвещения РФ Сергея Кравцова и Министра школьного и дошкольного образования Узбекистана Хилолу Умарову. В составе делегации Минпросвещения в работе совещания принял участие и ректор Герценовского университета Сергей Тарасов.

В ходе совещания обсуждались вопросы качества школьного образования обеих стран, подготовки педагогических кадров. Выступая на открытии мероприятия, Министр просвещения России Сергей Кравцов особо подчеркнул успехи в совместных проектах. Так, речь шла о проектах Центра международного сотрудничества Минпросвещения «Русский учитель за рубежом» и «Сила Ума», а также о проектах «Класс» и «Малыш», которые реализуются Герценовским университетом.

Как отметил Сергей Тарасов, оба министра в своих выступлениях позитивно оценили весь объём работы, которая ведётся сегодня в РГПУ им. А. И. Герцена и его филиале в Ташкенте. По словам ректора, обсуждались и новые направления, в частности, расширение программы мероприятий в рамках повышения квалификации педагогов, как на базе филиала, так и непосредственно в Санкт-Петербурге. Достигнуты договорённости и о взаимодействии в сферах коррекционной педагогики и психологии.

В числе докладчиков на семинаре выступили директор Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Министерства просвещения РФ Наталия Наумова, заместитель Министра дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан Дилшод Кенжаев, директор Департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Министерства просвещения РФ Алексей Благинин, начальник управления координации деятельности школ Агентства специализированных образовательных учреждений при Министерстве дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан Севара Шакирова и другие ведущие руководители.

По материалам пресс-службы Министерства просвещения РФ



ОТТЕНКИ ПЕДАГОГИКИ

Накануне нового учебного года ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов стал участником прямого эфира на «Радио Зенит» в программе «78 оттенков».

НАЧАЛАСЬ БЕСЕДА с риторического вопроса, а зачем вообще нужно высшее образование. Сергей Тарасов поделился личным опытом: «Когда я поступал в университет, я понимал, что высшее образование — это пропуск в другую жизнь, в другую реальность. Это и взрослость, и самостоятельность, и другое качество жизни».

Переходя к обсуждению того, какие направления востребованы сейчас в Герценовском университете, ректор отметил, что чаще всего абитуриенты выбирают традиционные профессии, связанные с лингвистикой, информационными технологиями. В этом году большой интерес проявляется к педагогическому образованию: так, популярностью пользуются дошкольное и начальное школьное образование: «Масштаб интереса порадовал и удивил».

У ведущих «Радио Зенит» возник резонный вопрос, как обстоят

дела с учителями физкультуры. Сергей Тарасов рассказал, что это очень престижное и стабильное направление, и выходят из института учителя физкультуры, но и тренеры, и эксперты в сфере здорового образа жизни. Большое внимание в Герценовском университете уделяется и адаптивной физической культуре, ведь люди с ограниченными возможностями здоровья также нуждаются в поддержке, помощи и сопровождении.

Во время обсуждения приёмной кампании ректор заметил, что одним из главных нововведений этого года стала подача документов через портал Госуслуг: «Это очень удобно, у всех уже есть личный кабинет, не нужно загружать дополнительные документы, работа идёт значительно более эффективно и слаженно». По словам Сергея Тарасова, более 60% абитуриентов подавали в этом году

документы через Госуслуги. При этом беспрецедентно высоким вниманием пользовалась группа специальностей 44 «Образование и педагогические науки»: по сравнению с прошлым весьма успешным годом, количество заявлений увеличилось на 47%. «Причина в том, что государство развернулось в сторону педагогики», — поделился наблюдениями ректор.

Довольно подробно в ходе эфира обсуждался Национальный проект «Образование», направленный на создание современной системы этой сферы. В рамках проекта в педагогических вузах появились Технопарки и Кванториумы.

Что касается Года педагога и наставника, ведущих интересовали мероприятия, которые в его рамках проводятся в РГПУ им. А. И. Герцена. Сергей Тарасов

особо отметил проект «Зажги звезду», когда на встречу со студентами приглашают известных и успешных людей: «Нас интересует в режиме диалога, как педагоги и наставники повлияли на этого человека, студенты признают значимость и важность своей будущей профессии».

После эфира гость студии подчеркнул, что ведущие Игорь Евдокимов и Анна Филоненко очень профессионально и заинтересованно выстроили общение. «Трудно сказать, сколько в действительности "оттенков" в нашей педагогической сфере, но разговор получился ёмким, заинтересованным и очень полезным для продвижения этой важнейшей сферы нашей жизни», — заметил главный герой программы.

АННА СМЕРНОВА,
корреспондент «ЛТВ»



Приёмная кампания 2023 года на финишной прямой!

В ЭТОМ ГОДУ в Герценовский университет поступило больше 5000 первокурсников. В период приёмной кампании на бюджетные места и на места по договорам об образовании было подано 71577 заявлений — это 20819 человек. Во многом это связано с возможностями подачи заявлений в университеты посредством Госуслуг. Госуслуги позволяют абитуриентам подавать дистанционно оригинал документа об образовании

для участия в конкурсе. В личном кабинете Госуслуг абитуриент может видеть все выбранные им вузы и программы, выставленные им приоритеты, вносить изменения в период подачи документов. Портал Госуслуг в этом году стал новым российским личным кабинетом для абитуриентов.

Всё больше заявлений подаются в университеты выпускники средних профессиональных учреждений,

которые могут поступать по внутренним вступительным испытаниям, проводимым вузом самостоятельно.

Отличительной чертой приёмной кампании 2023 года является механизм приоритетов при зачислении. Абитуриенты, выбирая образовательные программы, представляли приоритеты, представляющие собой предпочтение быть зачисленным на ту или иную программу в порядке убывания. Приоритеты поступающие могли менять до последнего дня подачи документов, отслеживая конкурсную ситуацию. Зачисление осуществлялось на основе конкурсных баллов и затем приоритетов.

Популярными программами бакалавриата и специалитета стали История (проходной балл: 274), Лингвистика (284), Русская филология (282), Преподавание в области восточных языков (271), Филологическое образование (268), Начальное образование (265), Образование в области иностранных языков (китайский язык) (281).

Среди программ магистратуры популярностью пользуются

Психология (Психологическое консультирование в межличностном взаимодействии и профессиональной деятельности), Юриспруденция, Лингвистика, Экспертиза в образовании. Больше половины поступивших на образовательные программы магистратуры составляют выпускники бакалавриата Герценовского университета.

Продолжается приёмная кампания для иностранных граждан. Для них в текущем году приём на программы магистратуры Герценовского университета проходит до 29 сентября. При этом 19 августа завершился приём документов от иностранных абитуриентов для поступления на программы бакалавриата и специалитета.

Уже сейчас можно говорить о следующих предварительных результатах: по состоянию на конец августа подано более 1300 заявлений от иностранных граждан (930 — от абитуриентов из КНР и 380 — от граждан стран СНГ). Подавляющее большинство иностранных абитуриентов представляют такие страны, как Китай, Узбекистан, Туркменистан и Казахстан.



Если рассматривать самые востребованные направления подготовки, то в топ-5 факультетов и институтов входят: институт музыки, театра и хореографии; институт русского языка как иностранного; институт художественного образования; институт физической культуры и спорта; институт экономики и управления.

Следует также отметить, что в этом году среди иностранных граждан пользуются популярностью новые образовательные программы Герценовского университета, такие как: 50.04.01

Искусства и гуманитарные науки, Теория и практика визуальных искусств и 52.04.01 Хореографическое искусство, Режиссура и продюсирование в хореографическом искусстве.

Ждем заявлений от иностранных граждан на магистерские программы Герценовского университета!

ЕЛЕНА ЮРКОВА, ответственный секретарь приёмной комиссии, МАРГАРИТА ТРОНЬ, начальник отдела по приёму иностранных граждан на обучение